
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 03 Απριλίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: « Απεργιακή Διακήρυξη της ΠΟΕΕΤ για την απεργία της 9ης Απριλίου – 

Διεκδικήσεις εργαζομένων στον επισιτισμό και τουρισμό » 

 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά την από 03.04.2025 Απεργιακή Διακήρυξη της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), με την οποία οι 

εργαζόμενοι του κλάδου συμμετέχουν στην πανελλαδική απεργία της ΓΣΕΕ στις 9 Απριλίου, 

προβάλλοντας σειρά θεμελιωδών αιτημάτων που αφορούν την επιβίωση και την αξιοπρέπεια 

των ίδιων και των οικογενειών τους. 

Η Ομοσπονδία αναδεικνύει μεταξύ άλλων: 

1. την ανάγκη επέκτασης και καθολικής ισχύος των κλαδικών συλλογικών συμβάσεων, 

2. την αποκατάσταση του εποχικού επιδόματος ανεργίας, 

3. την κατάργηση των αδικιών στο εφάπαξ και την επέκταση της προστασίας της μητρότητας, 
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4. την ορθή εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας και την ενίσχυση των ελεγκτικών 

μηχανισμών, 

5. τη θεσμοθέτηση του κατώτατου μισθού μέσω συλλογικής διαπραγμάτευσης. 

Ο κλάδος του τουρισμού και του επισιτισμού αποτελεί έναν από τους βασικότερους πυλώνες 

της ελληνικής οικονομίας, ωστόσο οι εργαζόμενοί του εξακολουθούν να βιώνουν εργασιακή 

ανασφάλεια, ελαστικότητα και αποκλεισμούς. Η Κυβέρνηση οφείλει να αντιληφθεί ότι χωρίς 

αξιοπρεπείς αμοιβές, δικαιώματα και προστασία, δεν μπορεί να υπάρξει ούτε ποιοτικός 

τουρισμός ούτε βιώσιμη ανάπτυξη. Οι εργαζόμενοι του τουρισμού και επισιτισμού διεκδικούν 

το αυτονόητο: αξιοπρέπεια στη ζωή και την εργασία τους και μία προοπτική. 

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειες που προτίθεστε να λάβετε 

αναφορικά με τα αιτήματα της Ομοσπονδίας.  

Επισυνάπτεται η σχετική Απεργιακή Διακήρυξη της ΠΟΕΕΤ. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΔΙΑΚΥΡΗΞΗ 
03/04/2025 

Οι εργαζόμενοι στον Επισιτισμό - Τουρισμό στις 9 Απριλίου  
ΑΠΕΡΓΟΥΝ και ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ! 

 
Οι εργαζόμενοι στον κλάδο μας συμμετέχουν δυναμικά στην απεργία που έχει κηρύξει η ΓΣΕΕ 
στις 9 Απριλίου. 
Η ακρίβεια τσακίζει, η στέγαση όνειρο απατηλό και η αξιοπρεπή διαβίωση παραμένει σενάριο 
επιστημονικής φαντασίας. 
Οι κλαδικές σσε παραμένουν στα συρτάρια του Υπουργείου Εργασίας χωρίς να επεκτείνονται και 
να καθίστανται υποχρεωτικές, με αποτέλεσμα ξενοδοχοϋπάλληλοι και εργαζόμενοι στα 
ενοικιαζόμενα δωμάτια να πηγαίνουν σε συμφωνίες με εργοδότες πέφτοντας έτσι θύματα 
εκμετάλλευσης από κακόβουλους εργοδότες. 
 Το εποχικό ταμείο ανεργίας παρόλο που η Χώρα μας έχει εξέλθει από τα μνημόνια από το 

2018 παραμένει με μνημονιακό νόμο καθηλωμένο στους 3 μόλις μήνες οδηγώντας στην 
εξαθλίωση τους εποχικά εργαζόμενους και τελικώς στην αποχώρηση τους από τον κλάδο 
δημιουργώντας περίπου 80.000 κενών θέσεων εργασίας. 

 Το εφάπαξ που αποδιδόταν στους εργαζόμενους στην 20ετία και που καταργήθηκε με τον 
νόμο Κατρούγκαλου που θα τον καταργούσε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αποτελεί 
τον δεύτερο λόγο της μεγάλης φυγής των εργαζομένων από τον κλάδο. 

 Οι εποχικά εργαζόμενες στον επισιτισμό – τουρισμό δεν είναι δικαιούχες ούτε μια μέρα του 
επιδόματος μητρότητας. 

 Την ορθή εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας και την εποπτεία της ορθής εφαρμογής. 
 Επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων εργασίας και του καθορισμού του κατώτατου μισθού 

από τους κοινωνικούς εταίρους. 
 Υπογραφή νέας κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας στον επισιτισμό με θετικό πρόσημο 

για τους εργαζόμενους. 
Συναδέλφισσα - συνάδελφε, στις 9 Απριλίου σε περιμένουμε στο πανό της Ομοσπονδίας μας στις 
11:00π.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος στην Αθήνα και στις κατά τόπους συγκεντρώσεις των 
Σωματείων μας σε όλη την Ελλάδα. 
Οργανώσου στο Σωματείο σου και έλα σε επαφή με την Ομοσπονδία σου για ότι σε απασχολεί. 
Στοιχεία επικοινωνίας: Τηλ: 2103637756 - 767 / e-mail: info@poeet.gr 
 

ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ – ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ – ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ!!! 
ΟΛΕΣ & ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΣΤΙΣ 11:00 ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΘΜΩΝΟΣ 
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FEDERATION PANHELLENIQUE DES TRAVAILLEURS DE L’ALIMENTATION ET DU TOURISME 

PAN-HELLENIC FEDERATION ΟF WORKERS IN FOOD AND TOURISM SECTOR 

87 - 89 SOLONOS STR., ATHENS 
   




